

Сокольники! На территории самого, пожалуй, красивого парка столицы, под сенью дубрав, расположился уютный ледовый дворец спорта. На его льду обычно принимает своих соперников команда мастеров «Спартак». Но в это утро арену отдали в распоряжение юных хоккеистов.

## МЕЧТЫ, НАДЕЖДЫ, ШАНСЫ

Еще на платформе станции метро «Сокольники» было как никогда многолюдно. Школьники из разных округов Москвы, в основном Северного, Центрального и Восточного, приветствовали друг друга радостными возгласами. По репликам легко угадывалось: все мальчишки и девчонки шли на хоккей! Болеть за своих. Их любимые команды определяли сильнейших в финальных поединках городского турнира «Золотая шайба».

Решающим матчем в Сокольниках предшествовала упорная борьба в районах и округах за право стать лучшим клубом нашего города, и представлять его в конце марта на всероссийских соревнованиях.

И вот просторный холл Дворца спорта. Одними из первых вижу своих знакомых из Северного округа, добившихся права выступить на знаменитом льду сразу тремя командами во всех возрастных группах.

Думаю, приятно удивят болельщиков наши самые маленькие ребята, есть в составе и две очаровательные девчушки, - делился секретами до начала матчей председатель родительского совета детского клуба «Олимпия» Анатолий Куроедов. - Что вы, у нас с дисциплиной в порядке, никто не будет конфликтовать с судьями, только игра рассудит...

На трибунах яблоку негде упасть - я с трудом притулился в ложе прессы. Все очень демократично: рядом сидели пацаны и девчонки, приехавшие в Сокольники из разных уголков столицы. Гул невообразимый, юные особенно нетерпеливы, их звонкие голоса разносились по всему Дворцу спорта.

«Олимпия!» «Олимпия!» Людя! Людя!» - чуть ли не в мое ухо неистово кричали юные фанаты. Оказалось, это они так страстно поддерживали звезду хоккея Северного округа Людочку Белякову, между прочим, капитана «Олимпии». Именно с ее тонких, умных передач партнеры забивали несколько шайб, публика была в восторге. Ассистировала девчонка не кому-нибудь, а лучшему бомбардиру команды, маленькому, очень техничному Коле Голдобину. Он забил ровно половину - четыре гола из восьми! 8:2 - выигрывает «Олимпия» у ровесников из «Буревестника» (ЦАО).

В раздевалке победителей непривычно тихо. Устали спортсмены. Ищу Людочку. Без хоккейной маски она просто красавица. Ей 10 лет, учится на «4» и «5».

Сильно волновались, очень много зрителей! - делится впечатления-



Отличница Людя Белякова и с клюшкой на ты.

## С ШАЙБОЙ ПО ЖИЗНИ

ми школьница. - Сегодня за меня болели на трибуне папа, бабушка, дядя. Мама осталась дома, по телевизору игру смотрела. Обещала испечь нам вкусный пирог.

Почему мальчишки избрали Людю своим капитаном? Да потому что им нравится и сама девчонка, и ее игра. - Хоккей уже давно не только мужской вид спорта, в него девочки тоже играют, - говорит юная нападающая. - Я на коньках с семи лет стою, мой брат Сережка в ЦСКА тренируется, к нему езжу на занятия. В «Олимпии» сама пришла, очень хотелось с шайбой возиться. Эта игра развивает скорость мышления, помогает быстро принимать верные решения.

Что тут добавить? Разве что: мальчишки, будьте, как Людя! Сильными, умелыми, спортивными, находчивыми.

### ВОСХОДЯТ НОВЫЕ ЗВЕЗДЫ?

С Сашей Овечкиным, ныне одним из лучших форвардов отечественного хоккея, чемпионом мира среди молодежных сборных, игроком столичного «Динамо», я разговорился перед вторым матчем ребят среднего возраста (14-15 лет). Александра пригласили как почетного гостя «Золотой шайбы». Он с удовольствием общался с детворой, награждал призеров грамотами, медалями, кубками. Мальчишки и девчонки так и льнули к симпатичному, сильному Саше, он никому не отказывал в автографах.

Сейчас трудно сказать, кто из ребят станет звездой, - делится наблюдениями Овечкин. - Хотя седьмой номер (Коля Голдобин. - А.М.) мне очень

понравился. По себе знаю: важно, чтобы родители в тебя верили, этого я желаю всем моим юным коллегам. Еще надо сильно любить хоккей. Я целыми днями пропадаю на площадке, меня папа с мамой там находили. Играл не только во дворе - в подъезде, в квартире. Даже брови разбивал в кровь, с такой вот страстью гонял шайбу...

Интриги во встрече команд «Аэропорт» (САО) и «Планета» (ВАО) было хоть отбавляй. Сначала выигрывали северяне - 2:0, однако соперники из Восточного округа проявили характер, сравняв результат - 2:2.

Когда пропустили пару шайб, сердечко екнуло, но виду я ребяткам не показал, - признается после упорной игры наставник команды «Аэропорт» Юрий Рыбин. - Только заметил шутя: пора забыть еще, а то домой нас с таким результатом не пустят.

И лидер северян Саша Разумов прислушался-таки к пожеланию своего тренера, на пару с закадычным другом-одноклассником Андреем Байковым разыграл отменную комбинацию, поразив ворота. Случилось это

событий - раздает автографы, напутствует юных хоккеистов, успокаивает проигравших.

Москва подает другим регионам пример! - восхищается Игорь Анатольевич. - Посмотрите, сколько народу пришло, на матчах взрослых команд столько болельщиков не увидишь. Прямая трансляция на всю страну идет, организация - на высшем уровне. Здесь, сейчас будущее нашей страны формируется, понимаете?! Потому что хоккей самые лучшие качества воспитывает - волю, коллективизм, личное мужество. Не сомневайтесь: многие родители теперь обязательно отдадут детей в хоккейные школы, в клубы по месту жительства. Чтобы их чада без дела не слонялись. Между прочим, по моим наблюдениям, больше половины наших выдающихся мастеров из дворового хоккея вышли...

Все гадали: возьмут ли реванш у северян выходцы с востока столицы за поражение своих мальчишек среднего возраста? Взяли. 15-16-летние ребята из «Планеты» победили «Олимпию» со счетом 4:2.



Лихая музыка атаки.

аккурат за... три секунды до конца второго периода. 3:2 - повели ребята из «Аэропорта». В третьей десятиминутке как почетного гостя «Золотой шайбы». Он с удовольствием общался с детворой, награждал призеров грамотами, медалями, кубками. Мальчишки и девчонки так и льнули к симпатичному, сильному Саше, он никому не отказывал в автографах.

### СТОЛИЦА ВПЕРЕДИ СТРАНЫ ВСЕЙ

Среди гостей вижу замечательного в прошлом защитника ЦСКА и сборной СССР, заслуженного мастера спорта Игоря Ромишевского. Он тоже в гуще

Я рада безмерно! - призналась корреспонденту «МС» заместительнице префекта Восточного округа Татьяна Неверова, вручаяшая кубок победителей своей команде. - Мы стараемся помогать мальчишкам во всем: оплачиваем аренду искусственного льда, заливаем площадки по месту жительства, да я сама хоккей очень люблю.

Вот это здорово! Если бы так везде с массовым спортом обстояло, то и проблем с воспитанием молодежи было бы меньше.

## СМ ТАБЛО

### НА ЛЫЖАХ - К ОЛИМПУ

В немецком Оберstdорфе завершился чемпионат мира по лыжным дисциплинам. Сборная России в общекомандном зачете заняла третье место, уступив норвежцам и хозяевам трасс - немцам. Наши мастера завоевали две золотые, столько же серебряных и три бронзовые медали.

«Золото» досталось в самом дебюте первенства, отличились Юлия Чепалова в дуэтлоне и Василий Рочев в спринте. А вот дальше, как оборвало, - только «серебро» и «бронза». Например, не выдержали напряжения эстафетной гонки 4x10 километров мужчины, занявшие третье место. В спринтерской женской эстафете (6 отрезков по 900 метров) здорово выступила та же Чепалова, но в одиночку выиграть невозможно. Алена Сидько пока не готова поддержать порыв подруги по сборной - снова «бронза». А в некоторых видах программы были открытые провалы. В марафоне - 50 километров - россияне оказались далеко за чертой призеров. Но, может, больше повезет на предстоящей в 2006 году Олимпиаде в Турине?

### ЛЕНА ШТАМПУЕТ РЕКОРДЫ

Очередной мировой рекорд установила блистательный мастер прыжков с шестом, олимпийская чемпионка Афин Елена Исинбаева.

Снова крытый зал, на сей раз во Франции, стал счастливым для российской спортсменки. В первой своей попытке Лена прыгнула на 4 м 89 см! Это на два сантиметра выше ее же недавнего достижения. Тогда, в Донецке, на ставших традиционными соревнованиях «Звезды шеста», Лена преодолела планку на высоте 4 м 87 см.

### «МАГНИТКА» ПЛАВИЛАСЬ В ЛУЖНИКАХ

Совсем немного осталось сыграть матчей на финише регулярного чемпионата страны по хоккею с шайбой.

Лидерство сохраняет столичное «Динамо», принимавшее в принципиальном матче в Лужниках магнитогорский «Металлург». Москвичи встретили упорное сопротивление разве что в первом периоде, а во втором - 3:0 в их пользу. В заключительной трети «бело-голубые» довели счет до 4:0, на том соперники и разошлись.

ЦСКА встречался с другим «Металлургом» - из Новокузнецка. 3:2 - выигрывает армейцев, шансы на попадание в восьмерку сильнейших у них пока остаются.

«Спартак» по традиции внизу таблицы. «Красно-белые» ухитрились проиграть на своей площадке даже заведомому аутсайдеру из Перми «Молоту-Прикамье» - 1:3, затем в Питере местным армейцам с футбольным счетом - 0:1.

### КОРЗИНА-ТО НЕ РЕЗИНОВАЯ...

Вполне могла лопнуть баскетбольная корзина, если бы московские динамовцы продолжали еще отправлять в нее мячи. В двух кубковых встречах с «Университетом» из Сургута москвичи набросали в кольцо студентов 221 очко! Сначала победа на выезде - 111:81. Затем почти синхронно динамовцы сработали и дома - 110:80. Теперь в 1/4 финала подопечные Валерия Тихоненко сыграют с победителем пары «Динамо» (Московская область) - «Динамо» (Санкт-Петербург).

Более высокую задачу на данный момент решали столичные армейцы. Они в гостевом поединке Евролиги УЛЕБ встречались с «Барселоной». Испанцы на равных играли только первую половину - 37:37. А затем буквально развалились, ЦСКА оформил разгром - 91:70. Bravo!



В. Газзаев игрокам: «Надо «рвать» португальцев!»

## КРАСНАЯ АРМИЯ СИЛЬНЕЕ «БЕНФИКИ»

Футболисты столичного ЦСКА вышли в 1/8 финала престижного европейского клубного турнира - Кубка УЕФА. Это стало ясно после ответного поединка в Лиссабоне против знаменитой «Бенфики».

От сборной Португалии российские мастера, их болельщики натерпелись, пожалуй, с лихвой - поражения следовали одно за другим. Сначала унижение в финальной стадии чемпионата Европы - 0:2, затем в отборочной встрече мирового первенства проигрыш с позорным результатом - 1:7. Армейцы на клубном уровне несколько подсластили горькую пилюлю. Они не просто выиграла - победили убедительно, продемонстрировав не по сезону зрелую игру. Потому о случайности успеха говорить не приходится.

«МС» уже сообщала, что дома, в Краснодаре, ЦСКА выиграл уверенно, красиво - 2:0. Запас перед гостевым визитом неплохой, но ведь это португальцы, их еще уважительно величают европейскими

бразильцами - за высокую технику, артистизм в работе с мячом. И, конечно, опасения были: как-то сыграют москвичи в Лиссабоне, не перехитрят ли их шустрые хозяева во главе с Гомешем и Пети? Но вскоре выяснилось: у ЦСКА лучше поставлена командная игра, в составе есть не менее техничные, чем у португальцев, мастера, например, бразильские легионеры Карвалью и Вагнер Лав. С ними неплохо взаимодействовали Алдонин, Красич, даже защитники, братья Березуцкие, Игнашевич, своевременно подключались в атаку. Последнему с капитанской повязкой суждено было стать главным героем ответной встречи...

По странному совпадению клубы, возглавляемые нынче итальянскими специалистами, почему-то выглядят безлики и беззубо. Ни оригинальной тактики, ни стратегии, как следствие и результат - нулевой. Помните, недолго проработал в России известный тренер Невио Скала, при нем наш «Спартак», еще недавно гремевший не только во внутреннем чемпионате, но и в Европе, совсем уж превратился в «серенькую лошадку».

«Бенфика» возглавляет сейчас соотечественник Скалы - Джованни Трапаттони. И она под его началом какая-то блеклая, тусклая, абсолютно несерьезная, словно футболисты собрались вместе только вчера, хотя португальский чемпионат в отличие от нашего (еще не начавшегося) в самом разгаре.

Армейцы на фоне «Бенфики» смотрелись явно предпочтительнее, хотя территорией чаще владели хозяева, но почти без всякой для себя пользы. Если не считать ошибки юного голкипера ЦСКА Игоря Акинфеева, выронившего мяч после несложного удара головой за ленточку собственных ворот. Счет стал 1:1. А до этого эпи-

зода совершенно замечательную комбинацию разыграли наши мастера со штрафного удара, казалось, не сулившего «Бенфике» ничего страшного. На завершающий удар вывели как раз капитана команды Сергея Игнашевича, и тот аккуратно положил мячик в дальний от вратаря угол, словно шар в бильярдную лузу.

Были еще два не засчитанных гола в ворота «Бенфики», вызвавшие немало споров и критики в адрес арбитров из Шотландии. Но это лишнее свидетельство того, что никакие судейские ляпы не способны кардинально влиять на результат, если команда (в данном случае наша) в ударе. Играть надо, а не кивать на арбитров!

В данной связи очень интересной для российских болельщиков оказалась дуэль между украинским «Днепром» и сербским «Партизаном», именно в этой паре определялся соперник ЦСКА по 1/8 Кубка УЕФА. «Днепр» смотрелся фаворитом, сыграв в гостях ничью - 2:2. Однако в родных стенах днепропетровцы ухитрились проиграть на последних минутах - 0:1 и выбыли из турнира. А любопытно было бы наблюдать за матчами ЦСКА - «Днепр»! Увы, придется теперь столичным армейцам «партизанить» в Белграде. Пожелаем москвичам успеха!